PRAKTICKÁ DÍLNA / POEZIE

Po hluboký vodě,
po černý hlubině
utržený kvítí
pryč ode mne plyne.

Že nebylo nikdy
lásky mezi náma,
voda si to kvítí
sama zutrhala.

Zutrhala z břehů
lilie studený,
zanesla to na hrob
mýmu potěšení.

Studená lilie
z břehu utržená,
jak já vodu poznám
že vona dno nemá?

Tu hlubokou vodu
nemůžeš vyměřit,
jako očím z uhle
nedá se uvěřit.

Skoč si do tý vody
dyž tak těžko je ti,

vona už ti poví
co jsi chtěl věděti.

Rybky co družičky
na pohřeb ti pudou
a ty splavy modrý
zvonit hrany budou.

Budou zvonit hrany,
že tě není škoda
neuměls milovat
vzal tě čert a voda.

Víckrát se nevracej
do naší světnice,
musela bych ždímat
mokrý nohavice.

Taky bych musela
sedat vedle kamen
a se objímati
s ňákým hastrmanem.

Skoč si do tý vody,
jestli je ti libo,
ale za mnou nechoď
potom jaktěživo.

(Vzhledem k povaze úloh není uveden zdroj výchozího textu.)

Ke kterému dílu odkazuje výchozí báseň, mj. také veršem „rybky co družičky“? 

A/ Sovovy Rybníky

B/ Erbenův Vodník

C/ Hálkovy Večerní písně 
D/ Hubička Krásnohorské 


Které z uvedených tvrzení o rýmu ve výchozí básni platí?

A/ rým je zcela minimální
B/rýmuje se vždy 1. a 3. verš  
C/ rýmuje se vždy 2. a 4. verš 
D/ rýmuje se vždy první a poslední verš každé strofy 

Jaká inspirace je patrná ve výchozí básni?

A/ inspirace poetismem 
B/ inspirace poetikou dekadentů

C/ inspirace ústní lidovou slovesností 
D/ inspirace politikou zelených a ekologií

Jaký přístup má lyrická mluvčí ke svému milému, když říká: „Víckrát se nevracej / do naší světnice / musela bych ždímat / mokrý nohavice“ nebo když milého vyzývá: „Skoč si do tý vody, / jestli je ti libo, / ale za mnou nechoď/ potom jaktěživo“?
A/ ironický /myslí si opak toho, co říká 
B/ lituje svého milého, protože tuší, že skončí tragicky

C/ miluje svého milého nadevše a radí mu, co má dělat
D/ odsudečný / odsuzuje svého milého a vysmívá se mu 

Na jakém básnickém prostředku jsou založeny verše „jako očím z uhle / nedá se uvěřit“? ¨

A/ gradace

B/ kontrast 
C/ metafora

D/ metonymie

